

GHID PRACTIC PENTRU MASS-MEDIA

SUMMITUL COMUNITĂȚII
POLITICE EUROPENE

REPUBLICA MOLDOVA



1 Iunie 2023

Cuprins

Locul desfășurării Summitului CPE	3
Acreditarea mass-media	4
Ridicarea legitimațiilor de acreditare temporară	5
Legitimațiile de acreditare temporară pierdute	6
Deschiderea Centrului de Presă la locul desfășurării Summitului	7
Centrul de Presă pe 1 iunie	8
Transportul spre și de la locul de desfășurare a Summitului pe 1 iunie	9
Spații de lucru pentru jurnaliști înainte de Summit	10
Conturile de social media ale evenimentului	10
Contacte	11
ANEXA 1. Adrese	12

La 1 iunie 2023, Republica Moldova va găzdui Summitul Comunității Politice Europene, cel mai mare eveniment de politică externă din istoria țării noastre. Summitul va reuni, în premieră, 50 de președinți, prim-miniștri și înalți oficiali europeni, care vor căuta soluții comune pentru cele mai urgente probleme ale Europei, precum securitatea, stabilitatea și reziliența energetică.

Locul desfășurării Summitului CPE

Cel de-al doilea Summit al Comunității Politice Europene (CPE) va avea loc la Complexul vinicol Castel Mimi din satul Bulboaca, raionul Anenii Noi, la 30 km de Aeroportul Internațional Chișinău și la 38 km de Chișinău. Durata călătoriei de la Aeroport până la Castel Mimi este de aproximativ 25-30 de minute, iar de la Chișinău până la Castel Mimi - de 45-50 de minute.

Jurnaliștii acreditați pentru Summitul CPE vor avea transportul asigurat până la locul evenimentului. Deplasarea se va face de la Gara Chișinău (Piața Gării, 1) în dimineața zilei de 1 iunie. Pentru detalii, accesați mai jos secțiunea „Transportul spre și de la locul de desfășurare a Summitului din 1 iunie”.



Acreditarea mass-media

Termenul-limită pentru depunerea dosarelor de acreditare este joi, **18 mai, ora 23.59**. Dosarele pentru acreditarea jurnaliștilor vor fi acceptate doar până la această dată.

Pentru a completa cererea, aveți nevoie de următoarele documente:

- O copie în format digital a unui pașaport sau buletin de identitate valid, a cărui data de expirare depășește cu 90 de zile data Summitului
- O poză recentă
- CV-ul (în limba română sau în engleză)
- O legitimație de presă valabilă și o scrisoare în limba română, engleză sau franceză, semnată și ștampilată de editorul-șef al instituției media, care confirmă statutul de jurnalist și menționează ce eveniment urmează să reflectați. Vă rugăm să îmbinați cele două documente și să le încărcați ca pe unul singur.

Toate instrucțiunile privind acreditarea sunt disponibile pe pagina web a Summitului www.epcsummit2023.md.

Nota bene!

Instituțiile media pot acredita, pentru ziua de 1 iunie, echipe pentru transmisiuni de la:

1. locul desfășurării Summitului;
2. Aeroportul Internațional Chișinău;
3. traseul pe care delegațiile oficiale se vor deplasa spre localitatea Bulboaca.

Vă atenționăm că o echipă poate reflecta Summitul CPE doar dintr-o singură locație - și anume, echipa distribuită pentru transmisiuni la Aeroport are acces doar în acest loc și nu va putea să se alăture, mai târziu, evenimentului de la Castel Mimi. Pentru reflectarea Summitului la Castel Mimi, redacțiile pot să acrediteze maximum două echipe.

Ridicarea legitimațiilor de acreditare temporară

Accesul mass-media la Summitul CPE va fi posibil exclusiv în baza legitimației de acreditare temporară pentru eveniment.

Legitimațiile de acreditare temporară pot fi ridicate de la Mediacor, amplasat pe teritoriul Universității de Stat din Moldova (USM), str. Alexei Mateevici 60, Chișinău (acces din str. A. Pușkin).

Toți jurnaliștii își pot ridica legitimațiile în perioada 26-31 mai de la parterul Mediacor. Jurnaliștii din Republica Moldova sunt încurajați să se prezinte la Mediacor mai devreme, în perioada 26-28 mai, pentru a fluidiza procesul de eliberare a actelor.

Programul de ridicare a legitimațiilor la Mediacor:

26 - 31 mai

pentru toate
instituțiile media

26 - 28 mai

perioadă
recomandată
pentru mass-
media națională

10:00 – 16:00

orele

Datele pentru ridicarea legitimațiilor de acreditare temporară:

26 mai Mediacor: 10.00 – 16.00

27 mai Mediacor: 10.00 – 16.00

28 mai Mediacor: 10.00 – 16.00

29 mai Mediacor: 10.00 – 16.00

30 mai Mediacor: 10.00 – 16.00

31 mai	Mediacor:	10.00 – 16.00
1 iunie	Gara Chișinău:	Înainte de plecarea trenului spre Castel Mimi. Ora exactă va fi anunțată în timp util.
	În ziua Summitului:	În ziua Summitului, pe 1 iunie, legitimațiile vor fi emise doar jurnaliștilor acreditați care și-au pierdut actul anterior.

Legitimațiile de acreditare temporară pierdute

Jurnaliștii care și-au pierdut legitimațiile sau au identificat greșeli în ecusoane trebuie să informeze imediat organizatorii la adresa de email: epc.media@mfa.gov.md, cu titlul mesajului „Legitimație de acreditare pentru Summitul CPE pierdută/greșită (Nume, Prenume)”.

În cazul în care pierderea legitimației a fost raportată în prealabil, jurnaliștii pot ridica o nouă legitimație de la Gara Chișinău, în dimineața zilei de 1 iunie, cu o oră înainte de ora de plecare a primului tren.

În cazul în care pierderea legitimației a fost raportată cu o noapte înainte sau în ziua Summitului, jurnalistului acreditat i se va permite îmbarcarea în trenul spre Bulboaca în baza actului de identitate și a scrisorii de acreditare, urmând să primească o nouă legitimație la locul de desfășurare a evenimentului.

Nota Bene!

Legitimațiile de acreditare temporară sunt necesare atât pentru a intra la locul desfășurării Summitului pe 1 iunie, cât și pentru a asigura transmisiunile de la Aeroport sau de pe traseul pe care delegațiile oficiale se vor deplasa spre localitatea Bulboaca.

Deschiderea Centrului de Presă la locul desfășurării Summitului

Centrul de Presă la locul desfășurării Summitului se va deschide cu o zi înainte de eveniment, pe 31 mai. Accesul în Centrul de Presă este permis doar în baza legitimațiilor de acreditare temporară, ridicate în avans de la Mediacor.

În ziua de 31 mai, jurnaliștii vor avea acces la spațiul Centrului de Presă pentru a se familiariza cu acesta și pentru a depozita echipamentele grele. Jurnaliștii cu echipament voluminos sunt încurajați să-l lase la Centrul de Presă pe 31 mai. Nu vor fi oferite dulapuri pentru a depozita echipamentul, însă Centrul de Presă se află la locul desfășurării Summitului, care este securizat și monitorizat.

Centrul de Presă se va deschide la 31 mai și va fi accesibil jurnaliștilor între orele 9.00-16.00. Pe 1 iunie, Centrul de Presă se va deschide la 7.00 și va funcționa până la sfârșitul Summitului.

Nu vor fi disponibile opțiuni pentru a rezerva un spațiu de lucru la Centrul de Presă pe 31 mai și pe 1 iunie.

Vor fi amenajate spații conținând vizualul CPE (bannere) care vor putea fi utilizate pentru interviuri pe parcursul zilei de 1 iunie.

Centrul de Presă pe 1 iunie

Teleradio Moldova și Televiziunea Română (TVR), susținute de Uniunea Europeană de Radio și Televiziune (EBU), sunt partenerii și radiodifuzorii oficiali care vor asigura transmisiunile live ale Summitului CPE. Imaginile live și filmările realizate vor fi disponibile gratuit pentru toate mass-media pe platforma NewsDirect a EBU.

Oportunitățile pentru instituțiile media și detaliile cu privire la prezența mass-media pentru fiecare eveniment din cadrul Summitului vor fi furnizate în Media Advisory, un document separat, care va fi publicat pe pagina web oficială a Summitului. În Media Advisory veți putea găsi informații complete despre acoperirea media, precum și despre modalitatea de preluare a imaginilor oficiale oferite de către partenerii și radiodifuzorii oficiali.

Pentru confortul jurnaliștilor, în Centrul de Presă vor fi disponibile apă, cafea, ceai, gustări și prânzuri la pachet, însă este important de menționat că nu vor fi disponibile serviciile restaurantului și/sau cele de catering la locul desfășurării Summitului sau în zonele adiacente.

Dacă aveți restricții sau preferințe alimentare specifice, vă rugăm să vă asigurați că aveți propriile produse pe durata Summitului.

Transportul spre și de la locul de desfășurare a Summitului pe 1 iunie

În ziua de 1 iunie, pentru toți jurnaliștii acreditați va fi asigurat transport organizat către și de la locul de desfășurare a Summitului. Jurnaliștii se vor întâlni la Gara Chișinău, de unde două trenuri cu o capacitate de circa 500 de persoane fiecare vor pleca spre Bulboaca. Gara Bulboaca se află la 100 de metri de locul de desfășurare a Summitului. La bordul trenurilor va fi disponibil Wi-Fi gratuit.

Trenurile vor pleca la orele 6.00 și 6.30 dimineață de la Gara Chișinău. În cazul modificării orelor de plecare, aceasta va fi comunicată în timp util. La trecerea controlului la îmbarcare, se prezintă actul de identitate și legitimația de acreditare temporară. Încurajăm jurnaliștii să ajungă cu cel puțin o oră înainte de plecarea trenurilor pentru a trece controlul la timp.

Călătoria durează 40 de minute. La sosire, toți jurnaliștii vor trece prin filtrul de securitate.

Deoarece circulația în oraș va fi restricționată, presa nu va putea ajunge la locul desfășurării Summitului cu alte mijloace de transport (de ex., taxi sau mașina personală), decât trenul pus la dispoziție de organizatori. De aceea, vă atenționăm că întârzierea la cele două rute de tren va fi egală cu ratarea Summitului.

Orarul de plecare a trenurilor de la Bulboaca spre Chișinău, după încheierea Summitului, va fi anunțat mai aproape de eveniment.

Spații de lucru pentru jurnaliști înainte de Summit

Mediacor poate găzdui până la 400 de persoane și va servi nu doar ca punct de colectare a legitimațiilor, ci și ca un loc de lucru dedicat pentru jurnaliștii străini, în perioada 26 mai - 5 iunie 2023. La Mediacor, jurnaliștii vor avea acces la spații de lucru bine echipate, Wi-Fi de mare viteză, imprimante, precum și un bufet cu băuturi răcoritoare, apă și cafea. Există, de asemenea, o terasă disponibilă pentru relaxare sau oportunități de networking.

Încurajăm jurnaliștii naționali să se alătore, în funcție de programul lor și de interese, colegilor din străinătate pentru interacțiuni și stabilirea unor eventuale parteneriate.

Conturile de social media ale evenimentului

Toate informațiile dedicate celui de-al doilea Summit EPC pot fi găsite pe site-ul oficial al evenimentului:

 www.epcsummit2023.md

Informații suplimentare pot fi găsite pe paginile oficiale din rețelele de socializare:

 EPCMoldova  EPCMoldova  EPCMoldova
 EPCMoldova  EPCMoldova

Anunțurile oficiale vor fi postate în timp real în perioada de pregătire a Summitului. Utilizarea conținutului va fi permisă în funcție de prevederile privind drepturile de autor indicate pe platformele oficiale de social media.

Contacte

Încurajăm jurnaliștii să se familiarizeze cu Ghidul Media și, ulterior, cu Media Advisory, elaborate pentru Summit. Aceste resurse sunt concepute pentru a răspunde la întrebările frecvente și pentru a furniza informații importante legate de logistică și accesul la diverse evenimente.

Pentru orice alte întrebări legate de media, ne puteți contacta la **epc.media@mfa.gov.md**.

Tot la adresa **epc.media@mfa.gov.md** pot fi expediate solicitările de interviuri, care vor fi examinate și satisfăcute în funcție de disponibilitatea delegațiilor naționale și a liderilor acestora.

Vă atenționăm că nu va fi posibilă organizarea unor interviuri individuale cu liderii delegațiilor, motiv din care recomandăm să vă mobilizați pentru discuții în grup.

Persoana de contact pentru presa din Republica Moldova în cadrul Summitului CPE - Sorina Ștefărtă,

tel. +37369189010, email: epc.media@mfa.gov.md.

Obiecte interzise

La locul de desfășurare a Summitului - Castel Mimi -, precum și la celelalte locații unde vor avea acces reprezentanții mass-media, va fi instituit un nivel sporit de securitate. Drept urmare, este interzisă deținerea oricăror obiecte ascuțite, substanțe inflamabile, toxice sau explozive, a armelor sau a spray-urilor.



ANEXA 1. Adrese

Punctul de colectare a legitimațiilor:

Mediacor

str. Alexei Mateevici
60, Chișinău
(situat pe teritoriul
Universității de Stat
din Moldova)



Plecarea spre Castel Mimi

Gara Chișinău

Piața Gării 1,
Chișinău



Adresa desfășurării Summitului:



Castel Mimi

Bulevardul Dacia, 1, s. Bulboaca, 6512

